
 
 

Seduta pubblica unica n. 269 
Martedì 12 Settembre 2023 

 
 

SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 

 Svolgimento interrogazioni e interpellanze 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 1467 presentata dal Consigliere Valle ad oggetto: “Case 
occupate abusivamente nel complesso di Corso Racconigi, vie Revello/Chianocco/Foresto: quali 
azioni intende mettere in atto la Giunta?” 
Illustra il Consigliere VALLE. Risponde l’Assessore CAUCINO. 

 
 

 Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 1674 "Urgente aggiornamento della normativa regionale al fine di garantire 
anche agli enti del terzo settore l'azzeramento dell'IRAP e scongiurare un danno economico per le 
ex onlus" presentato da Magliano. 

Ordine del giorno n. 1676 "La Regione si impegni presso il Governo per rimuovere il cannabidiolo, 
sostanza estratta dalla pianta Cannabis sativa, dall'elenco delle sostanze stupefacenti" presentato 
da Bertola, Frediani, Accossato. 

 
 

 Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 
 

 Non impugnativa. 

Il Consiglio dei Ministri ha esaminato le seguenti leggi regionali e ne ha deliberato la non 
impugnativa in data 4 agosto 2023: 

legge regionale 29 giugno 2023, n. 9 “Istituzione del servizio di psicologia scolastica”; 

legge regionale 29 giugno 2023, n. 10 “Percorsi di accesso allo screening e alla diagnosi 
prenatale e introduzione del NIPT nell’Agenda di Gravidanza”; 
 
ed in data 7 settembre 2023: 

legge regionale 13 luglio 2023, n. 11 “Consorzio Polo delle Arti Torino Piemonte”; 

legge regionale 19 luglio 2023, n. 13 “Nuove disposizioni in materia di valutazione ambientale 
strategica, valutazione di impatto ambientale e autorizzazione ambientale integrata. Abrogazione 
della legge regionale 14 dicembre 1998, n. 40 (Disposizioni concernenti la compatibilità ambientale 
e le procedure di valutazione)”. 

 

 

 

 

 



 Presentazione progetti di legge 

- Disegno di legge n. 273 “Disposizioni coordinate in materia di tutela degli animali da affezione e 
prevenzione del randagismo”, presentato dalla Giunta regionale. Il 2 agosto 2023 ed assegnato in 
sede referente alla IV commissione; 
- Proposta di legge n. 274 “Misure di sostegno per le vittime di delitti contro il patrimonio, 
commessi con l'utilizzo delle nuove tecnologie, aventi come presupposto la dipendenza affettiva”, 
presentata dal Consigliere Magliano il 4 settembre 2023 ed assegnata in sede referente alla IV 
commissione; 
- Proposta di legge n. 275 “Disposizioni in materia di sicurezza pubblica per il tiro nelle ore 
notturne e di trasporto di carcasse di cinghiale”, presentata dal Consigliere Gallo il 7 settembre 
2023 ed assegnata in sede referente alla III commissione; 
- Proposta di legge n. 276 “Interventi in favore della cessione dei crediti di cui all'articolo 121 del 
decreto-legge 19 maggio 2020, n. 34, convertito, con modificazioni, dalla legge 17 luglio 2020, n. 
77”, presentata dal Consigliere Allasia il 6 settembre 2023 ed assegnata in sede referente alla I 
commissione; 

 

 
▪ Disegno di legge n. 267 “Modifiche alla legge regionale 31 maggio 2022, n. 7 

(Norme di semplificazione in materia urbanistica ed edilizia)”. 

 (Testo approvato con 24 voti favorevoli e 17 contrari) 

 
 

▪ Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1529 “Appalto assegnato alla REAR commissariata, la 

Regione intende intervenire?” presentata dal Consigliere Frediani. 

Illustra il Consigliere FREDIANI. Risponde l’Assessore GABUSI. 

 
Interrogazione a risposta immediata n. 1527 “Quali misure per contrastare la penuria di Creon 

10.000, farmaco per l'insufficienza pancreatica, e di altri medicinali di cui vi è carenza in 

Piemonte?” presentata dal Consigliere Magliano. 

Illustra il Consigliere MAGLIANO. Risponde l’Assessore ICARDI. 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1531 “Colata detritica del 13 agosto 2023 nel comune di 

Bardonecchia. Quando saranno stanziati gli aiuti per il ripristino?” presentata dal Consigliere Gallo. 

Illustra il Consigliere GALLO. Risponde l’Assessore GABUSI. 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1533 “Protezione civile della Città Metropolitana di 

Torino: la Regione intende sostenerla?” presentata dalla Consigliera Canalis. 

Illustra la Consigliera CANALIS. Risponde l’Assessore GABUSI. 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1528 “Coerenza della deliberazione n. 360, del 21 luglio 

2023, dell'Azienda Ospedaliera S. Croce e Carle di Cuneo con quanto previsto dal comma 7, art 3 

del d.lgs 502/92” presentata dal Consigliere Martinetti. 

Illustra il Consigliere MARTINETTI. Risponde l’Assessore ICARDI. 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1530 “Chiarimenti urgenti in merito al nuovo reparto di 

Riabilitazione Funzionale e Fisiatria presso il Presidio Ospedaliero di Tortona” presentata dal 

Consigliere Ravetti. 

Illustra il Consigliere RAVETTI. Risponde l’Assessore ICARDI. 

 



Interrogazione a risposta immediata n. 1532 “Ex Ospedale Maria Adelaide di Torino” presentata 

dalla Consigliera Accossato. 

Illustra la Consigliera ACCOSSATO. Risponde l’Assessore ICARDI. 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1534 “Ipotesi elezioni regionali a marzo 2024: quale 

maggior costo a carico dei contribuenti?” presentata dalla Consigliera Disabato. 

(Risposta scritta). 

 
 

▪ Proposta di legge n. 260 “Norme in materia di cure sanitarie domiciliari fuori 
regione”. 

(Testo approvato con 40 voti favorevoli) 
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